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Všetko, čo potrebujete vedieť
skôr, ako navštívite vášho lekára

REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA  

Dôležité! Prečítajte si poučenie a informovaný súhlas pred
očkovaním vakcínou Comirnaty proti COVID-19 v ambulancii
vášho všeobecného lekára alebo pediatra / Otázky a odpovede

Sú s očkovaním spojené nejaké riziká alebo aké nežiaduce účinky sa u mňa môžu vyskytnúť?
Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Riziká pre pacienta závisia od charakteru očkovacej látky, ktorá bude pacientovi podaná, ale aj od jeho zdravotného stavu. Nie sú
vylúčené ani komplikácie vyvolané vzájomnými reakciami očkovacej látky s inými liekmi, či výživovými doplnkami a potravinami, ktoré
pacient používa. 

V prípade očkovania proti COVID-19 sú ale existujúce riziká (nežiaduce účinky) omnoho menšie ako prínosy, ktoré sú s daným
očkovaním spojené.

Každý liek môže mať nežiaduce účinky. Nežiaduce účinky lieku, ako aj očkovacích látok (vakcín), sa zisťujú počas klinického skúšania.
Nežiaduce účinky očkovacích látok sa striktne (prísne) posudzujú, sledujú a vyhodnocujú v niekoľkých fázach (a to aj po uvedení na trh).

„V rozsiahlych klinických skúškach pred schválením vakcíny neboli po podaní vakcíny Comirnaty hlásené žiadne komplikácie (následky
očkovania, ktoré idú nad rámec bežného rozsahu očkovacej reakcie a majú výrazný vplyv na zdravie očkovanej osoby), ako sú závažné
autoimunitné reakcie alebo vážne neurologické komplikácie súvisiace s očkovaním.“ (cit. z webovej stránky MZ SR)

Po očkovaní sa môžu vyskytnúť nežiaduce účinky, za ktoré sa považuje každý klinický príznak, ťažkosť, ochorenie, ktoré sa objaví u
jedinca v období po očkovaní. 

Môže ísť o prejavy vyvolané:

stresovou reakciou na očkovanie,
imunitnou reakciou organizmu na vpichnutú látku,
alergickou reakciu na očkovaciu látku (zriedkavé),
závažnejšou reakciou (extrémne zriedkavé).

Pre zdarné zvládnutie očkovania je preto dobré v pokoji sa pripraviť na možný výskyt, a to najmä bežných reakcií. Najčastejšie sú
nežiaduce účinky spojené s tým, že po očkovaní t. j. vpichnutí očkovacej látky imunitný systém  „pracuje“ a reaguje na očkovaciu látku.

Očkovanie môže byť vylúčené v prípade, ak pacient užíval alebo stále užíva určité druhy liekov , predovšetkým tie, ktoré sú uvedené
v príbalovom letáku. Zvýšená opatrnosť je potrebná pri užívaní liekov na riedenie krvi alebo kortikosteroidov v prípade
autoimunitného ochorenia. Pacient musí lekára o všetkých liekoch informovať. Taktiež je potrebné lekára informovať, či ste
nedávno dostali inú očkovaciu látku.

a) Veľmi časté nežiaduce účinky: môžu postihovať viac ako 1 z 10 ľudí

miesto vpichu: bolesť, opuch,
únava,
bolesť hlavy,
bolesť svalov,
triaška,
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bolesť kĺbov,
hnačka,
horúčka.

Niektoré z týchto nežiaducich reakcií boli mierne častejšie u dospievajúcich vo veku 12 až 15 rokov v porovnaní s dospelými.

b) Časté nežiaduce účinky: môžu postihovať najviac 1 z 10 ľudí

začervenanie v mieste vpichu,
nevoľnosť,
vracanie.

c) Menej časté nežiaduce účinky: môžu postihovať najviac 1 zo 100 ľudí

zväčšené lymfatické uzliny,
pocit nepohody,
bolesť ruky,
nespavosť,
svrbenie v mieste vpichu,
alergické reakcie ako je vyrážka alebo svrbenie.

d) Zriedkavé nežiaduce účinky: môžu postihovať najviac 1 z 1 000 ľudí

dočasné jednostranné ochrnutie tváre,
alergické reakcie ako je žihľavka alebo opuch tváre.

e) Neznáme (z dostupných údajov)

závažná alergická reakcia,
zápal srdcového svalu (myokarditída) alebo zápal výstelky mimo srdca (perikarditída), ktorý môže viesť k dýchavičnosti,
palpitáciám (búšeniu srdca) alebo bolesti v hrudníku,
rozsiahly opuch očkovanej končatiny,
opuch tváre (opuch tváre sa môže vyskytnúť u pacientov, ktorí dostali kožný výplňový materiál
do tváre).

Pri očkovaní sa môžu vyskytnúť reakcie spojené s úzkosťou vrátane vazovagálnych reakcií (synkopa – strata vedomia), hyperventilácie
(zmena frekvencie a hĺbky dýchania) alebo reakcií spojených so stresom ako psychogénna odpoveď na podanie injekcie ihlou.

U osôb liečených antikoagulanciami (liečivo, ktoré znižuje zrážanlivosť alebo u osôb s trombocytopéniou (stav, kedy je v krvi nedostatok
krvných doštičiek, čo býva príčinou zvýšeného krvácania) alebo akoukoľvek poruchou koagulácie (porucha zrážanlivosti krvi, napríklad
hemofília) sa môže po podaní očkovacej látky vyskytnúť krvácanie alebo tvorba podliatin. Ak viete, že trpíte niektorou z
vymenovaných porúch, alebo že ňou trpí niekto z vašich rodinných príslušníkov, upozornite na to vopred očkujúceho lekára.
Táto informácia môže mať vplyv na prehodnotenie postupu lekára pri očkovaní.

Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?
Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk

Chcete sa o tomto projekte dozvedieť viac? ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:
Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk
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